
1. 다음은 두 양궁 선수 A, B 가 다섯 발의 화살을 쏘아 얻은 점수를
나타낸 표이다. 이때, 표준편차가 작은 선수를 구하여라.

1회 2회 3회 4회 5회

A 8 8 9 8 7

B 7 10 8 6 9

답:



2. 다음을 만족하는 x 의 값을 구하여라.

① 2
√
3 ② 2

√
6 ③ 3

√
8 ④ 4 ⑤ 6



3. 다음 그림과 같이 직사각형 ABCD 의 내부에 점 P 가 있을 때, x2 − y2

의 값을구하여라.

① 5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9



4. 다음 그림은 직사각형 ABCD 를 점 B 가 점
D 에 오도록 접은 것이다. DF 의 길이를 구
하여라.

답:



5. 다음 그림에서 △ABC 의 넓이를 구하여라.

답:



6. 다음 그림의 직각삼각형 ABC 에서 AB 의
길이는?

① 6
√
2 ② 2

√
21 ③ 3

√
19

④ 4
√
17 ⑤ 12

√
3



7. 다음 그림에서 △ABC 의 넓이는?

① 4
√
3 ② 8 ③ 6

√
3

④ 7
√
3 ⑤ 8

√
3



8. 한 모서리의 길이가 6
√
6 인 정사면체의 높이

는?

① 2
√
6 ② 3

√
6 ③ 4

√
2 ④ 12 ⑤ 13



9. 다음 그림과 같이 밑면의 반지름의 길이가 7cm 이
고 모선의 길이가 25cm 인 원뿔이 있다. 이 원뿔의
부피는?

① 1176πcm3 ②
49
√
674

3 πcm3 ③ 7
√
674πcm3

④
392
3 πcm3 ⑤ 392πcm3



10. 다음은 어느 빵집에서 월요일부터 일요일까지 매일 판매된 크림빵의
개수를 나타낸 것이다. 하루 동안 판매된 크림빵의 개수의 중앙값이
20, 최빈값이 28일 때, 화요일과 금요일에 판매된 개수의 합을 구하
여라.

요일 월 화 수 목 금 토 일

크림빵의개수 14 y 4 18 x 28 21

답:



11. 수진이의 4 회에 걸친 영어 단어 쪽지 시험의 성적의 평균이 8.5 점이
었다. 5 회 째의 시험 성적이 떨어져 5 회까지의 평균이 4 회까지의
평균보다 1 점 내렸다면 5 회 째의 성적을 구하여라.

답: 점



12. 5개의 변량 4, 6, 10, x, 9의 평균이 7일 때, 분산은?

① 4.1 ② 4.3 ③ 4.5 ④ 4.7 ⑤ 4.8



13. 다섯 개의 변량 8, 7, x, y, 9의 평균이 8이고, 분산이 5일 때, 4xy의
값을 구하여라.

답:



14. 정호, 제기, 범진, 성규 4 명의사격선수가 10 발씩사격한후의결과가
다음과 같다. 표준편차가 가장 적은 사람은 누구인지 구하여라.

답:



15. 다음 중 [보기] A, B, C 의 표준편차의 대소 관계를 바르게 나타낸
것은?

A. 1 부터 50 까지의 자연수
B. 51 부터 100 까지의 자연수
C. 1 부터 100 까지의 홀수

보기

① C>A=B ② A>B=C ③ C>A>B

④ B>C>A ⑤ A=B=C



16. 10개의 변량 x1, x2, · · · , x10의 평균이 6이고 분산이 5일 때, 다음 10

개의 변량의 평균과 분산을 구하여라.

−3x1 + 1,−3x2 + 1, · · · − 3x10 + 1

답: 평균 :

답: 분산 :



17. 다음도수분포표는어느반에서 20명학생의체육실기점수를나타낸
것이다. 이 반 학생들의 체육 실기 점수의 분산과 표준편차는?

점수(점) 1 2 3 4 5
학생수(명) 2 5 8 3 2

① 분산 : 1.15, 표준편차 :
√
1.15

② 분산 : 1.17, 표준편차 :
√
1.17

③ 분산 : 1.19, 표준편차 :
√
1.19

④ 분산 : 1.21, 표준편차 :
√
1.21

⑤ 분산 : 1.23, 표준편차 :
√
1.23



18. 다음 그림은 ∠A = 90 ° 인 직각삼각형 ABC 에서
BC 를 한 변으로 하는 정사각형 BDEC 를 그린
것이다. BC = 15 cm , △ABD = 50 cm2 일 때,
AC 의 길이를 구하여라.

답: cm



19. 다음 그림은 한 변의 길이가 10 cm 인 마름모
이다. ∠A = 120 °, ∠B = 60 °일 때, 이 마름모
의 넓이는?

① 50
√
3 ② 60

√
3 ③ 70

√
3 ④ 80

√
3 ⑤ 90

√
3



20. 다음 그림과 같이 세 변의 길이가 5, 6, 7 인
삼각형 ABC의 높이를 h 라 하고, 넓이를 s
라 할 때, s − h 의 값은?

① 2
√
6 ② 3

√
6 ③ 4

√
6 ④ 5

√
6 ⑤ 6

√
6



21. 이차함수 y = −2x2 + 4x + 5 의 그래프의 꼭짓점을 A , y 축과 만나는
점을 B 라 할 때, AB 의 길이를 구하여라.

답:



22. 반지름이 20cm 인 구를 어떤 평면으로 잘랐을 때, 단면인 원의 반지
름이 12cm 이다. 이 평면과 구의 중심과의 거리는?

① 13cm ② 14cm ③ 15cm ④ 16cm ⑤ 17cm



23. 다음 그림과 같이 직육면체의 점 A 에서 모서리 BC, FG 를 지나 점
H 에 이르는 최단거리가 2

√
58cm라 할 때, AB 의 길이를 구하여라.

① 3 cm ② 4 cm ③ 5 cm ④ 6 cm ⑤ 7 cm



24. 직각삼각형 BCD 에서 BD = 4cm, CD = 10cm 이고, 점 P 가 BC 를
이등분할 때, PD 의 길이는?

①
√
29 cm ②

√
30 cm ③

√
31 cm

④ 4
√
2 cm ⑤

√
33 cm



25. 다음 그림과 같이 ∠C = 90◦ 인 △ABC 에서 AD 는 중선이고, 점 G 는
무게중심일 때,
DG 의 길이를 구하여라.

①

√
5

3
②

2
√
5

3
③
√
5 ④

4
√
5

3
⑤

5
√
5

3



26. 다음 그림과 같은 등변사다리꼴
ABCD 에서 BC 의 중점을 M , AM
과 BD 의교점을 E 라고할때, AE =

EM 이 성립한다. △AEB 의 넓이를
구하여라.

답: cm2



27. 다음은 정사각형 ABCD 의 내부에 AF =

BG = CH = DE 가 성립하도록 □EFGH 를
그린 것이다. AE : AF = 2 : 1 , EF =

√
5

일 때, 색칠된 부분의 넓이를 구하여라.

답:



28. 다음 그림은 직각삼각형 ABC와 합동인 삼
각형을 붙여 정사각형 ABED를 만든 것이
다. 다음 중 옳지 않은 것은?

① △ABC ≡ △EDG

② AC = DH = GE = CF

③ FG = b − a

④ □ABED = □CFGH + △AHD +

△ABC + △EFB + △GDE
⑤ □CFGH는 정사각형



29. 다음 그림과 같은 △ABC 에서 AB 와 AC 의 중점을 각각 D, E 라고
하고 BE⊥CD, AB = 20, BC = 12일 때, AC 의 길이를 구하여라.

답:



30. ∠A 가 90° 인 직각삼각형 ABC 에서 각 변을 한 변으로 하는 세 정
삼각형을 작도하였다. 각각의 정삼각형의 넓이를 S1,S2,S3 라 하고,
S1 = 5,S2 = 6 일 때, S3 의 값을 구하여라.

답:



31. 그림과 같이 지름의 길이가 20 cm 인 원에 내접
하는 정사각형을 K1 이라 할 때, K1 에 내접하는
원에 또 다시 내접하는 정사각형 K2 의 한 변의
길이는 얼마인가?

답: cm



32. 한 변의 길이가 10 인 정삼각형 ABC 에서
BC 위에 임의의 점 P 를 잡고, 점 P 에서
AB, AC 에 내린 수선의 발을 각각 Q, R이
라 할 때, PQ + PR를 구하면?

① 5
√
3 ② 2

√
5 ③ 5

√
2

④ 6 ⑤ 8



33. 모든 모서리의 길이가 6
√
2 인 정사각뿔 O − ABCD 의 부피를 구하

여라.

답:



34. 반지름의 길이가 10 인 원을 다음 그림과 같이 중심각이 288◦, 72◦ 가
되도록 잘라내어 2 개의 고깔을 만들었다. 두 고깔 A, B 의 부피를

각각 x, y 라 할 때,
x
y
의 값은?

①

√
6

24
②

√
6

12
③ 2

√
6 ④ 4

√
6 ⑤ 6

√
6



35. 다음과 같은 정사각뿔에서 삼각형 OAB 의 무게중심에서 삼각형
OCD 의 무게중심까지 겉면을 따라 이동할 수 있는 가장 짧은 거리를
구하여라.

답:


